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16. ΓΩΎϤمنسّق ال 

 .الرجΎء ·έΩاΝ مΎ يلي: έقم الΘϜϤب، السΎعΕΎ الΒΘϜϤيέ ،Δقم الΎϬتف، الΒريد الإلΘϜرϭني

هيام محمد اƃزيدانين د.  

 

ͳ͹. ا ϭدةمدرسΎلم 

 .الرجΎء ·έΩاΝ مΎ يلي: έقم الΘϜϤب، السΎعΕΎ الΒΘϜϤيέ ،Δقم الΎϬتف، الΒريد الإلΘϜرϭني

 

هيام محمد اƃزيدانين د.  

 معلومات الاتصال

12-11اƃساعات اƃمƂتبية : )الأحد، اƃثلاثاء ، اƃخميس(   

 اƅموقع الاƄƅتروƊي:                      
 h.alzidaneen@ju.edu.joاƅبريد الاƄƅتروƊي:                                      

 اƅتوثيقات واƅمدايƊات واƅتبرعات 

 
 1. اسم اƅمادة

 2. رقم اƅمادة (0407229)

 3  ΕΎعΎنظري س( ΓدϤΘعϤال ΕΎعΎالسΔليϤع،Δ) .3 

 3  ΕΎعΎنظري س( Δالفعلي ΕΎعΎالسΔليϤع ،Δ) 

ΔليΎϤال ΕΎضϭΎعϤمتطلّب الƅسابق اتاƅمتطلبةاƅة ات/اƊمتزامƅ4. ا 

Δف الإسلاميέΎصϤامج الƊبرƅ5. اسم ا 

 6. رقم اƅبرƊامج 7

ΔنيΩέالأ ΔمعΎجامعة الجƅ7. اسم ا 

Δلية الشريعƄƅ8. ا 

Δف الإسلاميέΎصϤقسم الƅ9. ا 

ΔنيΎΜمادة الƅ10. مستوى ا 

 11. اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2015/2016

αيوέلوΎϜΒامج الƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12. ا 

 13. مادةالأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅ لا يوجد

Δتدريس العربيƅغة اƅ .14 

تاريخ / مخطط اƅمادة اƅدراسيةتاريخ استحداث  10/2/2016
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

.15 
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24009تحولΔ الΘϜϤب     έ0772401885قم الΎϬتف :   
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ͳͺ. دةΎصف المϭ 

ΓدϤΘعϤال Δاسيέالد ΔطΨفي ال έكوάهو م ΎϤك. 

ا وتطبيقاتها اƅمعاصرة في من حيث مفهومها وأرƄاƊها وشروطه Ƅاƅرهن واƄƅفاƅة  واƅحواƅة تتƊاول هذƋ اƅمادة عقود اƅتوثيقات في اƅفقه الإسلامي 
ت اƅمصارف الإسلامية Ƅرهن اƅمƊقولات و اƅعقارات واƄƅفالات اƅمصرفية وما يƊدرج تحتها من خطابات اƅضمان والاعتمادات اƅمستƊدية واƅحوالا

 اƅمصرفية اƅداخلية و اƅخارجية .
 ƅمتأخرات وƄيفية علاجها وآفاق اƅتعامل مع محفظة اƅديون .Ƅما وتƊاول اƅمادة اƅديون اƊƅاشئة عن تقديم اƅتمويلات و تحصيلها ومشƄلة ا  
 .وتتƊاول هذƋ اƅمادة عقود اƅتبرعات خاصة اƅقرض اƅحسن واƅهبة وتطبيقاتهما في اƅعمليات اƅمصرفية الإسلامية  
 

.19 :ΎϬتΎجΎنتϭ دةΎأهداف تدريس الم 

 الأهداف -أ
 اƅتوثيقات واƅمدايƊات واƅتبرعات.أن يعرف اƅطاƅب معƊى اƅمصطلحات اƅفقهية اƅخاصة بعقود  .1

 أن يحيط اƅطاƅب بالأحƄام اƅشرعية لاƅتوثيقات واƅمدايƊات واƅتبرعات. .2

 أن يطبق ما تعلمه من أحƄام على اƅمعاملات اƅمصرفية. .3

Ώ- ...اً علىέΩΎق ϥوϜي ϥأ ΓΩΎϤء الΎϬلب عند ·نΎوقع من الطΘعلمّ: يΘال ΕΎجΎΘن 
ƅمادة اƅمال اƄمرجوة بعد إƅتائج اƊƅجاحاƊدراسية ب: 

 اƅفهم والاستيعاب:  يُتوقع من اƅطاƅب أن:  . أ

 أن يبين اƅفروق بين عقود اƅتوثيقات واƅمدايƊات واƅتبرعات اƅمختلفة. -1أ

 أن يقارن بين الأحƄام اƅشرعية ƅلعقود اƅماƅية.-2أ
 

 :اƅمهارات اƅفƄرية و اƅمعرفية و اƅتحليلية . ب

 تبرعات.عقود اƅتوثيقات واƅمدايƊات واƅأن يحلل  -1ب

 أن يستƊتج مميزات اƅعقود اƅماƅية.-2ب
 

 اƅمهارات اƅخاصة/ اƅتطبيقية . ج

 في صيغ الاستثمار الإسلامي. اƃتوثيقات واƃمداينات واƃتبرعاتأن يوظف أحƄام  -1ج

 أن يتجƊب اƅصيغ اƅمصرفية اƅتي تتƊاقض مع أحƄام اƅمعاملات الإسلامية.-2ج
 

 اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحول . د

 أن يعيد صياغة اƅصيغ الاستثمارية بما يƊسجم مع أحƄام اƅمعاملات اƅماƅية. -1د

 أن يقترح حلولًا ƅتطوير اƅعمل اƅمصرفي بما يƊسجم مع أحƄام اƅمعاملات اƅماƅية..-2د
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 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى .20
 

 ƃمحتوىا الأسبوع اƃمدرس نتاجات اƃتعلم  اساƃيب اƃتدريس اƃمرجع

 فقه اƅمعاملات اƅماƅية اƅمقارن 
 184-163اƅصفحة: 

اƅمƊاقشة 
 واƅمحاضرة

بيان اƅواƄاƅة 
 واحƄامها

الأسبوع الأول  د هيام محمد 
 واƅثاƊي.

اƅوƄاƅة: تعريفها، أرƄاƊها، 
 آثارها، اƊتهاؤها.

اƅمƊاقشة  206-185اƅصفحة: 
 واƅمحاضرة

الأسبوع واƅثاƅث   بيان اƄƅفاƅة واحƄامها
ƅرابعوا 

اƄƅفاƅة: تعريفها، أرƄاƊها، 
 آثارها، اƊتهاؤها.

اƅمƊاقشة   247-225اƅصفحة: 
 واƅمحاضرة

الأسبوع  اƅرابع   بيان اƅرهن واحƄامها
 واƅخامس

اƅرهن:  اƅتعريف، 
 اƅمشروعية، الأرƄان.

-107اƅجزء اƅثاƊي: اƅصفحة: 
127 

اƅمƊاقشة 
 واƅمحاضرة

الأسبوع. اƅسادس   بيان اƅهبة واحƄامها
 واƅسابع

اƅهبة: اƅتعريف، الأرƄان ، 
 أحƄام اƅهبة، عطية الأولاد.

-127اƅجزء اƅثاƊي: اƅصفحة 
141. 

اƅمƊاقشة 
 واƅمحاضرة

بيان اƅحواƅة 
 واحƄامها

الأسبوع اƅثامن  
 واƅتاسع

اƅحواƅة: اƅتعريف ، 
اƅمشروعية ، الأƊواع، أحƄام 

 اƄƅفاƅة.

-55اƅجزء اƅثاƊي: اƅصفحة 
14171. 

اƅمƊاقشة 
ƅمحاضرةوا  

الأسبوع اƅعاشر   بيان اƅقرض واحƄامه
 واƅحادي عشر 

اƅقرض : اƅتعريف،  حƄمة 
اƅمشروعية، الأرƄان، طرق 

 الاƊتهاء

اƅمƊاقشة  .83-73اƅجزء اƅثاƊي: اƅصفحة 
 واƅمحاضرة

 Ƌبيان الاعار
 واحƄامها

الأسبوع اƅثاƊي  
 عشر 

الإعارة: اƅتعريف 
واƅمشروعية، أرƄاƊها، 
صفتها، طرق اƊتهاؤها،  

 تطبيقاتهها

 -85اƅجزء اƅثاƊي: اƅصفحة 
106. 

اƅمƊاقشة 
 واƅمحاضرة

بيان عقد الايداع 
 واحƄامه

الأسبوع اƅثاƅث  
 عشر 

عقد الإيداع: اƅتعريف 
واƅمشروعية، أرƄاƊها ، 

 أحƄامها. تطبيقاته

Ɗاقشة اƅم Ƅتاƅب اƅمعايير اƅشرعية 
 واƅمحاضرة

الأسبوع اƅرابع   بيان اƅدين واحƄامه
 عشر. 

اƅدين : اƅتعريف ، أسبابع، 
أƊواعه ـ طرق توثيقه،  

 تطبيقاته

اƅمƊاقشة  Ƅتاƅب اƅمعايير اƅشرعية 
 واƅمحاضرة

الأسبوع اƅخامس   بيان اƅوقف واحƄامه 
 عشر

اƅوقف، اƅتعريف الأرƄان ، 
 الأƊواع، أحƄامه، تطبيقاته
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 ƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسيةا .21

:ΔليΎΘال ΔيسيέدΘال ΕΎراتيجيΘالاسϭ ΕΎطΎالنش ϝمن خلا ΔدفϬΘسϤعلم الΘال ΕΎجΎΘم تطوير نΘي 
 محاضرات,  مƊاقشات,  واجبات, مشاريع و عروض تقديمية...،  اƅعصف اƅذهƊي، الأسئلة اƅسبورية

.ΙΎالأبح .ΔصصΨΘϤال ΔليΎϤال ΕΎسسΆϤلل ΔيϤالعل ΕاέΎيΰال 

 

 

 . أسΎليΏ التقييϭ ϡمتطϠبΕΎ المΎدةʹʹ

:ΔليΎΘال ΕΎΒطلΘϤالϭ قييمΘليب الΎأس ϝمن خلا ΔدفϬΘسϤعلم الΘال ΕΎجΎΘتحقق ن ΕΎΒم ·ثΘي 

 

 

 

 

 

 %30 امتحان مƊتصف اƅفصل   

اƅمشروع  و  اƅواجبات ) تقييم ذاتي من 
 اƅطلبة(

20% 

 %10 اƅمشارƄة واƅتفاعل ) تقييم ذاتي من اƅطلبة(

ƅهائي         الامتحان اƊ 40% 

 السيΎسΕΎ المتبعΔ بΎلمΎدة .͵ʹ

 واƅغياب: تسجيل اƅحضور واƅغياب اƄƅتروƊيا. سياسة اƅحضور -أ

: مراجعة مساعد اƅعميد ƅشؤون اƅطلاب.أما تسليم اƅواجبات فلا يتم استلام اƅواجب اƅوقت اƅمحددت في وتسليم اƅواجبا اتاƅغياب عن الامتحاƊ -ب
ƅموعد اƅمحدد.بعد ا 

  -إجراءات اƅسلامة واƅصحة:  -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي. تطبيق أƊظمة وتعليمات اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: يتم تسليم أوراق الإجابة بعد تصحيحها ƅلطبة ، وتتم مƊاقشتهم بالإجابة اƊƅموذجية. -ه

 شاشات اƅعرض. برات اƅحاسوب، اƅمƄتبة،مخت:  تسهم في دراسة اƅمادةاƅتي و اƅجامعة باƅمتوفرة  اƅخدمات -و

 اƃمعدات والأجهزة اƃمطلوبة .24

 شΎشΕΎ عرض.

 جΎϬز حΎسΏ آلي.

 

 اƃمراجع .5ʹ

 

 اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة.اƄƅتب  -أ
 ين اƅزعتري، دار اƅعصماءموسوعة فقه اƅمعاملات اƅماƅية اƅمقارن،د. علاء اƅد  : اƃمرجع اƃرئيس

. 
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 . اƅتعليمية اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد  -ب
. اƅمدخل إƅى فقه اƅمعاملات اƅماƅية، 3. .فقه اƅمعاملات، د احمد اƅسعد. 2. فقه اƅمعاملات اƅماƅية، د. رفيق اƅمصري / 1 ة: اƃمراجع اƃمساعد

 اصرة، أ.د وهبة اƅزحيلي. اƅمعاملات اƅماƅية اƅمع4أ.د محمد عثمان شبير/ 
 

 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

 

 

------------------اƅتاريخ:  - ------------------------اƅتوقيع:  -------------------اسم مƊسق اƅمادة: 
 --------------------------------- اƅتوقيع ---------- ---------------/ اƅقسم: مقرر ƅجƊة اƅخطة

 -------------- ------------------- اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

 --------------------------------- اƅتوقيع -------------------------اƄƅلية:  مقرر ƅجƊة اƅخطة/

 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

                                                                                     :نسخة إƃى                                                                                                            
 رئيس اƅقسم                                                                                                                             

 مساعد اƅعميد ƅضمان اƅجودة                                                                                                        

 اƅدراسية ملف اƅمادة                                                                                          

 


	18. وصف المادة
	.19 أهداف تدريس المادة ونتاجاتها:
	25. المراجع

